

# ΠΙΤΣΙΡΙΚΆΔΕΣ ΕΤΩΝ 50



Μετά το ποδήλατο, μπάνιο και παιχνίδι στην πισίνα. Και όπως τότε, υπήρξε και τραυματίας!

Στα μέσα της δεκαετίας του '70, στην Ελλάδα υπήρχαν δύο βουνά με οργανωμένα χιονοδρομικά κέντρα, δηλαδή με λιφτ! Στη βόρειο Ελλάδα ήταν το Βέρμιο, στην κεντρική Ελλάδα το Πήλιο. Οι Αθηναίοι λοιπόν αθλητές του σκι, για προφανείς λόγους προτιμούσαν το Πήλιο και έρχονταν σε επαφή κάθε Σαββατοκύριακο με τους αθλητές σκιέρ του Βόλου. Όμορφες φιλίες ξεκίνησαν που ενώ είχαν ως αρχικό πεδίο το βουνό και το αθλητικό σκι κατάβασης, συνεχίζονταν και μέσα στο καλοκαίρι! Οι ίδιοι αθλητές, που τότε είχαν μικρή περίοδο προπόνησης, όσο δηλαδή είχε χιόνι, το καλοκαίρι επάνδρωναν τις αντίστοιχες αθλητικές ομάδες του θαλασσιού σκι! Στο λιμάνι του Βόλου (!) οι Βολιώτες, στα νερά της Βουλιαγμένης οι Αθηναίοι. Και κάποια στιγμή όλοι μαζί, ως μέ-

λη της εθνικής ομάδας θαλασσιού σκι, πήγαιναν για προπόνηση στη λίμνη των Ιωαννίνων.

Ο αδερφός μου Ίωνας και εγώ, ήμασταν μέλη αυτής της φοβερής παρέας. Χειμώνα, καλοκαίρι, ζήσαμε όλοι μαζί υπέροχες στιγμές που μόνο ο αθλητισμός μπορεί να προσφέρει σε αυτές τις ηλικίες. Η αθλητική μας αυτή καριέρα κάποτε τελείωσε, η αρχική μορφή της παρέας άλλαξε και ο καθένας ακολούθησε το δικό του προσωπικό δρόμο. Εμένα το σκι με οδήγησε στην ορειβασία και την αναρρίχηση, απέκτησα νέες παρέες, οικογένεια και παιδιά. Πότε-πότε βρισκόμασταν ξανά με τους παλιούς συναθλητές μου, ενώ κάποια στιγμή συναντηθήκαμε και στο χώρο του αγωνιστικού σκι λόγω των παιδιών μας που με τη σειρά τους έγιναν αθλητές, παίδες, κορασίδες και έφηβοι.



ΤΟΥ Τζώρτζη Μηλιά



Ο Γιώργος Κολέτσος, δοκιμάζει top-gore και κατεβαίνει "κουβάς".



Η ομάδα των παλιών συναθλητών του σκι, κάνει ποδήλατο. Μπροστά, ο παλιός αθλητής του ΕΟΣ Αθηνών, Ίων Μηλιάς.



**Σκι στο Πήλιο, τη δεκαετία του '70.**

Βρεθήκαμε λοιπόν πάλι μαζί, μετά 30 χρόνια. Θυμηθήκαμε παλιά αστεία και αποφασίσαμε να πάμε εκδρομή ένα Σαββατοκύριακο χωρίς παιδιά, χωρίς συζύγους, χωρίς άλλους φίλους, μόνο εμείς, η τότε ομάδα αθλητών του σκι στο βουνό αλλά και στη θάλασσα, η ομάδα που έμενε σε καταφύγιο το χειμώνα και σε αντίκκηνα στις όχθες της λίμνης των Ιωαννίνων το καλοκαίρι, κάνοντας προπόνηση με σκληρές για τα σημερινά δεδομένα συνθήκες.

Έτσι, μαζευτήκαμε όχι μόνο για να θυμηθούμε τα παλιά, όχι για να αναπολήσουμε αλλά για να κάνουμε πάλι μαζί πράγματα. Ποδήλατο, περπάτημα, μπάνιο και ... αναρρίχηση. Και το δέσιμο του τότε, αποδείχτηκε άφθαρτο. Τα σκι αντικαταστάθηκαν από ποδήλατα, το στατικό σχοινί του θαλασσιού σκι από το ελαστικό αναρριχητικό σχοινί και οι πενηντάχρονοι έγιναν πενηντάχρονοι 50 ετών που λειτούργησαν άψογα, με ταλέντο, κέφι και όρεξη, όπως τότε.



**Οι παλιοί Βολιώτες αθλητές του σκι, Χρήστος Γκιώνης και Γιώργος Ζάχος, πηγαίνοντας για αναρρίχηση.**

\* Ο Τζώρτζης Μηλιάς είναι εκπαιδευτικός (χημικός), προπονητής ορειβασίας, οδηγός βουνού και ένας από τους δημιουργούς της MILIAS CAMPS, μίας εταιρίας που σχεδιάζει και πραγματοποιεί προγράμματα και δραστηριότητες στη φύση για παιδιά και νέους (τηλ/φαξ: 210 6015601, [www.miliascamps.gr](http://www.miliascamps.gr)). Κείμενά του αλλά και κείμενα μαθητών, φοιτητών, γονιών και εκπαιδευτικών που αγαπούν τα σπορ στη φύση μπορείτε να βρείτε στο ηλεκτρονικό περιοδικό "[www.milioraida.gr](http://www.milioraida.gr)"



## Χριστούγεννα στον Παρνασσό

✓ Τα σιελόκια μας στον Παρνασσό, με 120κι, αυτόνομη θέρμανση και χωρητικότητα 5 η 6 άτομα, σας περιμένουν για τις διακοπές των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς. Ένα άνετο σπίτι που είναι αιδούσα για φαγητό, για προβολές αλλά και για παιχνίδι, συμπληρώνουν ένα χώρο καταλληλό για διασκέδαση και διακοπές.

✓ **Κόστος:**  
από 15 ευρώ το άτομο με πρωινό σε ποσάκινα σπιτικά.



## Προγράμματα για σκι - snowboard για παιδιά και νέους (7-17ετών)

- Σχολικές διακοπές Χριστουγέννων  
Δύο ταξίδια (26-28/12/2013, 02-04/01/2014)
  - Σαββατοκύριακα χειμώνα  
17-19/01, 24-26/01, 31/01-02/02, 07-09/02, 14-16/02, 21-23/02, 07-09/03, 14-16/03, 28-30/03.
- Ακόμη, για ενήλικες που ξέρουν σκι, μαθήματα εκτός πίστας.  
Επικοινωνήστε μαζί μας για λεπτομέρειες.

Υπεύθυνοι οι εκπαιδευτικοί και τ. πρωταθλητές του σκι  
- Τζώρτζης Μηλιάς, οδηγός βουνού  
- Ίων Μηλιάς, καθηγητής φυσικής αγωγής



Παρνασσός, Γραβιά 33067

MILIAS CAMPS Ε.Π.Ε., Άντισσων 14, Αθήνα 11525

τηλ./φαξ: 210 6015601, 22650 91620

e-mail: [milias@otenet.gr](mailto:milias@otenet.gr), website: [www.miliascamps.gr](http://www.miliascamps.gr)